

Протокол № 4

заседания Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»

С. Юкаменское

18 декабря 2024 г.

Председательствующий: Балтачева Альфира Шагбановна первый заместитель Главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район «Удмуртской Республики», заместитель председателя межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район «Удмуртской Республики»

Сведения о присутствующих членах комиссии:

Попова Ольга Александровна – начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»;

Бузанакова Ирина Анатольевна начальник отдела культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»;

Шмакова Вера Анатольевна – врач-нарколог БУЗ УР «Юкаменская РБ МЗ УР»;

Леонтьева Мария Васильевна – ведущий специалист – эксперт, секретарь межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики»;

1.Об итогах комплексной оперативно профилактической операции «Дети России»

Докладывают: Попова О.А.- начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики», Бузанакова И.А., начальник отдела культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики».

В целях профилактики правонарушений, предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодёжи, а также выявления, пресечения и раскрытия фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств в Удмуртской Республике проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Чистое поколение - 2024» (ранее Дети России)

Профилактическая операция «Чистое поколение - 2024» проходила в два этапа с 8 по 17 апреля и с 11 по 20 ноября 2024 года

Цель Операции - предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодёжи, выявление и пресечение фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот.

В ходе первого этапа межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение - 2024» который проходил с 8 по 17 апреля. В образовательных учреждениях проведены следующие мероприятия: информационные часы, беседы, викторины, спортивно-игровые программы, квест-игры, раздача и размещение в соц. сетях буклетов и листовок, были организованы просмотры видеороликов.

Акции «Обменяй сигаретку на конфетку», которые организовали волонтерские отряды (рассказывали прохожим на улице о вреде курения, в том числе и пассивного);

интерактивная игра «Здорово жить - здорово» проведена медицинскими работниками среди 8-9 классов

В период с 11 по 20 ноября 2024 года проводился II этап межведомственной комплексно оперативной – профилактической операции «Чистое поколение – 2024».

В рамках оперативно-профилактической операции «Чистое поколение-2024» в школах района прошли мероприятия, направленные на формирование ЗОЖ и правовой культуры:

Классными руководителями проводились пятиминутки, направленные на усиление антинаркотической пропаганды среди обучающихся и формирование у них здорового образа жизни: «Влияние наркотиков на здоровье», «Истории успеха известных спортсменов и актеров, ведущих здоровый образ жизни», «Роль семьи и друзей в формировании здорового образа жизни», «Полезные привычки», «Экологические аспекты здорового образа жизни» и другие.

С обучающимися 6 классов состоялась встреча с прокурором района Проведена профилактическая беседа на тему: "Ответственность несовершеннолетних за совершенные поступки", «О последствиях употребления ПАВ»;

Советником директора по воспитанию проведена игра «Что? Где? Когда?» по правам ребёнка

Прошли соревнования по снайперу среди обучающихся 4 классов

Прошли соревнования по баскетболу.

Баскетбол - командная игра, требующая взаимопонимания, физических сил, выносливости, силы духа, и эти качества обучающиеся старались показать на площадке.

В спортзале девятиклассники проводили подвижные игры с учениками начальной школы.

Акции подобного рода напоминают нам о важности заботы о будущем наших детей и подростков. Они помогают не только обеспечить безопасность, но и внушить правильные ценности и принципы, которые сделают наше общество более сильным и устойчивым. Помним, что каждый шаг к лучшему — это шаг к созданию светлого и безопасного будущего.

Главный вывод сделали ребята - надо жить интересно, получая удовольствие от здорового образа жизни, общения друг с другом и уважения.

Всего в рамках Операции было проведено более 50 мероприятий различной направленности для детей и подростков с общим охватом 774 человек, из них 6 человек – несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического учета.

Постоянно оформляется и обновляется материал на информационных стендах. В школьной библиотеке в период проведения акций (весной и осенью) оформляются выставки периодических изданий по проблемам наркотиков, оформляется уголок здоровья, проводятся тематические библиографические уроки.

Участники мероприятий получили информацию об опасных последствиях потребления наркотических средств и психотропных веществ. Мероприятия были направлены на формирование понимания зависимости здоровья от поведения человека, создание представления о формах поведения, способствующих сохранению здоровья, освоение навыков безопасного поведения.

С 2024 года работа велась в рамках профилактической операции «Чистое поколение - 2024».

На территории Юкаменского района были организованы и проведены мероприятия, нацеленные на профилактику распространения наркомании среди несовершеннолетних лиц и молодежи. Всего было проведено **95 мероприятий** с общим охватом **6329 человек**.

В учреждениях культуры проведены следующие мероприятия: информационные часы, познавательные программы «Путешествие по дорогам здоровья» (Новоеловский СДК), викторины, спортивные программы: «Планета здоровья» (Засековский СДК), Неразлучные друзья – спорт, мой друг и я!» (Шамардановский СКЦ).

В Пышкетском центральном сельском доме культуры для детей был проведён конкурс рисунков «Дети против наркотиков». Цель - формирование отрицательного отношения детей к наркотикам, пропаганда здорового образа жизни. В результате проведения данного конкурса дети с помощью своих рисунков смогли выразить свое негативное отношение к наркотикам, ещё раз обращая своё внимание и своих сверстников на то, как может сложиться жизнь, если в ней есть место наркотикам. Одурманивающими являются не только наркотические вещества, но и алкоголизм и табакокурение. Чтобы избавиться от этих пороков, по мнению ребят, необходимо стремиться к лучшему, заниматься спортом, путешествовать, любить жизнь, беречь себя и окружающих. В Мало-Венижском доме культуры прошел час откровенного разговора с подростками под названием «Знай сегодня, чтобы жить завтра». Ведущая рассказала участникам о том, что такая ВИЧ-инфекция, чем она отличается от СПИДа, а также о путях заражения ВИЧ и возможности инфицирования. В Починковском ЦСДК была проведена тематическая программа «Скажем наркотикам нет» о том, какой вред здоровью наносят пагубные привычки, как действуют наркотики на организм человека, его последствия. В ходе мероприятия посмотрели видеоролик по профилактике наркомании "Давай жить", нарисовали рисунки пропагандирующие здоровый образ жизни, собирали пазлы, отгадывали ребусы. Соревновались в знании пословиц о здоровье, искали их в книгах. Далее состоялась эстафета "Попади точно в цель", "Прыжки через болото по кочкам" и др. Все ребята успешно справились с заданиями. В завершении мероприятия сделали вывод, что главная ценность в жизни - это здоровье. Для того чтобы сохранить здоровье и предотвратить злоупотребление наркотиками, необходимо принимать правильные решения и отказываться от пагубных соблазнов. Образование и просвещение играют важную роль в профилактике наркомании. Поэтому важно обучать, информировать детей и подростков о вреде наркотиков, сознательности и самоконтроле. Состоялся профилактический фестиваль «ОБЖ!» (Отлично будем жить!) по предупреждению злоупотребления наркотическими средствами и распространения ВИЧ-инфекции. Цель мероприятия - формирование здорового образа жизни в молодежной среде как средства снижения риска вовлечения молодежи в наркозависимость, а также активное вовлечение общественности в проведение профилактических мероприятий по предупреждению распространения наркомании, ВИЧ - инфекции.

С целью повышения осведомленности молодежи о проблемах, связанных с употреблением наркотиков и ВИЧ-инфекцией, а также формирования ответственного отношения к своему здоровью был проведен конкурс видеороликов «Профилактика в

кадре» и конкурс буклетов «Профилактика — ключ к здоровью». Участники мероприятия получили информацию об опасных последствиях потребления наркотических средств.

Проведенные мероприятия имеют профилактическую направленность и являются необходимыми для физического и психологического оздоровления населения Юкаменского района. Каждый участник мероприятия получает для себя ценную информацию, пользу, позитивное настроение. Весь комплекс мероприятий, проводимых в учреждениях культуры, нацелен на повышение престижа здорового и безопасного образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Межведомственная антинаркотическая комиссия муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» **решила:**

1. Принять информацию к сведению.
2. Выехать в другой район с целью обмена практическими знаниями и опытом по работе АНК.

2.О состоянии наркоситуации в Юкаменском районе (анализ незаконного оборота, потребления наркотических, психоактивных веществ) в 2024 году

Докладывает: Шмакова Вера Анатольевна – врач-нарколог БУЗ УР «Юкаменская РБ МЗ УР»;

В Юкаменской районной больнице проводится профилактическая работа с различными группами населения в виде лекций, бесед. Индивидуальные беседы с подростками проводятся в кабинете врача психиатра-нарколога во время прохождения медосмотров, с подростками направленными ПДН ПП «Юкаменский» МО МВД России «Глазовский».

Прочитано 2 лекции («Подростковый алкоголизм», «Подросток и наркотики») во время прохождения медицинской комиссии юношами при первоначальной постановке граждан на воинский учет и гражданами, подлежащими призыву на военную службу.

Также прочитана лекция в школе «Алкоголизм и подросток», распространены памятки. Просмотр фильма о наркотиках.

Во исполнение Распоряжения Минздрава Удмуртии от 01.03.2024 г. № 0308 «О проведении профилактического медицинского осмотра обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ на территории Удмуртской Республики в 2023 - 2024 учебном году» специалистами БУЗ УР «Республиканский наркологический диспансер» проведен профилактический медицинский осмотр, с тестированием на наркотические вещества и их метаболиты, учащихся МБОУ Юкаменская СОШ. Всего прошли профилактический медицинский осмотр и тестирование 34 человека, наркотические вещества не обнаружены.

Разрабатываются и распространяются памятки, буклеты, листовки по здоровому образу жизни. Информация размещается на сайте больницы, в социальных сетях.

В районной газете заметка « Наркомания — добровольное сумасшествие».

В настоящее время на учете за немедицинское потребление наркотических средств состоит 4 чел., 2 из которых уклоняются от исполнения обязанностей, возложенных на

них судом. Неоднократно приглашались на приём через участкового уполномоченного полиции, на прием не являются.

В 2024 году выявленных наркоманов нет.

Подростков, состоящих на диспансерном учете в кабинете врача психиатра - нарколога нет.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Межведомственная антинаркотическая комиссия муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» **решила:**

1. Принять информацию к сведению.

3. Об утверждении плана работы антинаркотической комиссии на 2025 год

Докладывает: Балтачева А.Ш. заместитель Председателя межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район «Удмуртской Республики»

Балтачева А.Ш. ознакомила членов АНК с планом работы антинаркотической комиссии Удмуртской республики на 2025 год, предложениями членов муниципальной АНК в план работы на 2025 год.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Межведомственная антинаркотическая комиссия муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» **решила:**

1. Утвердить план работы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской Республики» на 2025 год (Приложение № 1). Срок исполнения: до 31 декабря 2025 года.

Вопросы: «О ходе оперативно профилактической операции «Мак» в Юкаменском районе» и «О состоянии наркоситуации в Юкаменском районе (анализ незаконного оборота, потребления наркотических, психоактивных веществ) в 2024 году» перенести на 1 квартал 2025 года заседания Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Юкаменский район «Удмуртской Республики».

Председательствующий

А.Ш. Балтачева

Секретарь комиссии

М.В. Леонтьева